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2024 CORPORATE TAX RATES

Active Business Income

Passive Investment IncomeGeneral Small Business2

Federal Rate 15.00% 9.00%

Provincial/Territorial Combined Provincial/Territorial Combined Small Business Limit3 Investment Income4 Capital Gains Canadian Dividends5

Alberta 8.00% 23.00% 2.00% 11.00% $500,000 46.67% 23.34% 38.33%

British Columbia 12.00% 27.00% 2.00% 11.00% $500,000 50.67% 25.34% 38.33%

Manitoba 12.00% 27.00% 0.00% 9.00% $500,000 50.67% 25.34% 38.33%

New Brunswick 14.00% 29.00% 2.50% 11.50% $500,000 52.67% 26.34% 38.33%

Newfoundland & Labrador 15.00% 30.00% 3.00% 12.00% $500,000 53.67% 26.84% 38.33%

Nova Scotia 14.00% 29.00% 2.50% 11.50% $500,000 52.67% 26.34% 38.33%

Northwest Territories 11.50% 26.50% 2.00% 11.00% $500,000 50.17% 25.09% 38.33%

Nunavut 12.00% 27.00% 3.00% 12.00% $500,000 50.67% 25.34% 38.33%

Ontario 11.50% 26.50% 3.20% 12.20% $500,000 50.17% 25.09% 38.33%

Prince Edward Island 16.00% 31.00% 1.00% 10.00% $500,000 54.67% 27.34% 38.33%

Quebec 11.50% 26.50% 3.20% 12.20% $500,000 50.17% 25.09% 38.33%

Saskatchewan 12.00% 27.00% 1.50%6 10.50% $600,0007 50.67% 25.33% 38.33%

Yukon 12.00% 27.00% 0.00% 9.00% $500,000 50.67% 25.33% 38.33%

1 The rates reflected in the table apply to a “Canadian-controlled private corporation” (“CCPC”).
2  The small business rates apply to a CCPC which earns active business income that is eligible for the small business deduction (“SBD”). Different rates apply for business income eligible for the zero-emission technology manufacturing deduction and are not reflected  

in this table.
3  The small business rates can only be applied to income up to the “business limit” for a taxation year. The “business limit” must be shared amongst CCPCs that are “associated” for income tax purposes. The available “business limit” for an associated group can be 

reduced in certain circumstances. A description of these rules is beyond the scope of this reference card.
4  Included in the “Investment Income” rates is a 30.67% refundable tax. This refundable tax is recovered by the corporation when sufficient taxable dividends are paid to shareholders.
5  “Canadian Dividends” refers to dividends paid from Canadian corporations and from foreign affiliates. This corporate tax on Canadian dividends is fully refundable to the corporation upon paying sufficient taxable dividends to shareholders, as described in footnote 4.
6 Saskatchewan has a provincial small business rate of 1.00% as of July 1, 2023 and is increasing to 2.00% commencing July 1, 2024.
7  A Saskatchewan CCPC benefits from provincial small business rates on eligible income up to $600,000 (compared to $500,000 in all other jurisdictions). Income in excess of the $500,000 Federal business limit, but below the $600,000 Saskatchewan business limit  

will be taxed at the Federal general rate of 15%, plus the relevant Saskatchewan small business rate.

The information contained herein has been provided for information purposes only. The information does not provide financial, legal, tax or investment advice. Particular investment, tax, or trading strategies should be evaluated relative to each individual’s objectives and risk tolerance.  Wellington-Altus Financial Inc. 
(Wellington-Altus) is the parent company to Wellington-Altus Private Wealth Inc. (WAPW), Wellington-Altus Private Counsel Inc. (WAPC), Wellington-Altus Insurance Inc. (WAII), Wellington-Altus Group Solutions Inc. (WAGS), and Wellington-Altus USA. Wellington-Altus (WA) does not guarantee the accuracy or completeness of 
the information contained herein. ©2024, Wellington-Altus Private Wealth Inc., Wellington-Altus Private Counsel Inc., Wellington-Altus Insurance Inc, Wellington-Altus Group Solutions Inc. and Wellington-Altus USA. ALL RIGHTS RESERVED. NO USE OR REPRODUCTION WITHOUT PERMISSION. www.wellington-altus.ca.
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